

रांची । झारखंड में दो दिनों तक वज्रपात और ओलावृष्टि की संभावना है। इसे लेकर मौसम विभाग ने येलो अलर्ट जारी किया है। विभाग के अनुसार 20 और 22 फरवरी को राज्य के दक्षिणी और मध्यवर्ती जिलों में कहीं कहीं वज्रपात और ओलावृष्टि की संभावना है। 20 फरवरी को जिन दक्षिणी जिलों में वज्रपात और ओलावृष्टि हो सकती है उनमें पूर्वी सिंहभूम, पश्चिमी सिंहभूम, सिमडेगा, सरायकेला खरसावां शामिल है, जबकि मध्यवर्ती जिलों में रांची, खूंटी, गुमला, रामगढ़, हजारीबाग शामिल है।

महाकुम्भ : आस्था से अर्थव्यवस्था तक का अद्भुत संगम

● तीन लाख करोड़ रुपये का हुआ व्यापार

एजेसी
महाकुम्भ नगर। विश्व के सबसे बड़े आध्यात्मिक आयोजन महाकुम्भ ने व्यापार और अर्थव्यवस्था के क्षेत्र में नया कीर्तिमान स्थापित किया है। कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (सी) के अनुसार इस बार के महाकुम्भ ने तीन लाख करोड़ रुपये (360 बिलियन अमेरिकी डॉलर) से अधिक का व्यापार उत्पन्न किया है, जिससे यह भारत के सबसे बड़े आर्थिक आयोजनों में से एक बन गया है।

सीएआईटी के महासचिव और सांसद प्रवीण खडेलवाल ने कहा कि यह आयोजन आस्था और अर्थव्यवस्था के गहरे संबंध को दर्शाता है। प्रयागराज में 13 जनवरी से 26 फरवरी तक महाकुम्भ का आयोजन किया जा रहा है। खडेलवाल ने बताया कि शुरुआती अनुमान के अनुसार 40 करोड़ श्रद्धालुओं के आने और दो लाख करोड़ रुपये के व्यापार की संभावना थी, लेकिन देशभर में इस



आयोजन को लेकर अभूतपूर्व उत्साह के कारण अब 60 करोड़ श्रद्धालुओं के आने की उम्मीद है, जिससे कुल व्यापार तीन लाख करोड़ रुपये से अधिक होने की संभावना है। महाकुम्भ 2025 के दौरान कई

पर्यटन, होटल और आवास सेवाएं खाद्य और पेय पदार्थ उद्योग परिवहन और लॉजिस्टिक्स पूजा सामग्री, धार्मिक वस्त्र और हस्तशिल्प हेल्थकेयर और वेल्नेस सेवाएं मीडिया, विज्ञापन और मनोरंजन उद्योग, स्मार्ट टेक्नोलॉजी, सीसीटीवी, टेलीकॉम और एआई आधारित सेवाएं 150 किमी तक हुआ प्रभाव महाकुम्भ के कारण केवल प्रयागराज ही नहीं, बल्कि 150 किमी के दायरे में स्थित शहरों और कस्बों में भी व्यापार में जबरदस्त बढ़ोतरी देखी जा रही है। इसके अलावा, अयोध्या, वाराणसी और अन्य धार्मिक स्थलों पर भी श्रद्धालुओं की संख्या में वृद्धि हुई है, जिससे वहां की स्थानीय अर्थव्यवस्था को भी मजबूती मिली है।

बाबूलाल मरांडी ने संगम में लगाई आस्था की डुबकी

रांची । उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में दिव्य और भव्य महाकुम्भ में श्रद्धालुओं की भीड़ लगातार आ रही है। बड़ी संख्या में श्रद्धालु संगम में स्नान कर रहे हैं। इसी बीच भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने बुधवार को प्रयागराज महाकुम्भ में संगम तट पर आस्था और श्रद्धा की डुबकी लगाई। उन्होंने कहा कि महाकुम्भ में लोग जाति और धर्म से ऊपर उठकर पवित्र संगम में डुबकी लगा रहे हैं। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि महाकुम्भ में सबसे ज्यादा देश भर से युवा पूरे उत्साह के साथ डुबकी लगाने पहुंच रहे हैं, जो सुखद है। इस मौके पर उन्होंने समस्त झारखंडवासियों के लिए मंगल कामना की। वहीं भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने सोशल मीडिया एक्स पर लिखा, आज प्रयागराज के पवित्र महाकुम्भ में त्रिवेणी संगम तट पर पुण्य स्नान करने का सौभाग्य प्राप्त हुआ। मां गंगा, यमुना और सरस्वती के संगम में डुबकी लगाकर अपार आध्यात्मिक शांति और ऊर्जा की अनुभूति हुई। महाकुम्भ का यह दिव्य वातावरण, संत महत्वाओं के दर्शन और श्रद्धालुओं की आस्था वास्तव में अद्भुत और अलौकिक है।



रेखा गुप्ता होंगी दिल्ली की नई मुख्यमंत्री, आज लेंगी शपथ

एजेसी
नई दिल्ली । दिल्ली के नए मुख्यमंत्री पद को लेकर संशय आज खत्म हो गया। भारतीय जनता पार्टी की ओर से आज शाम पार्टी के दिल्ली प्रदेश मुख्यालय में मुख्यमंत्री पद के लिए शालीमार बाग की विधायक रेखा गुप्ता के नाम का ऐलान किया गया। रेखा गुप्ता दिल्ली की नई मुख्यमंत्री होंगी। वह कुछ देर में दिल्ली के उपराज्यपाल से मुलाकात कर सरकार बनाने का दावा पेश करेंगी। वह 20 फरवरी को दिल्ली के रामलीला मैदान में पद व गोपनीयता की शपथ लेंगी। दिल्ली प्रदेश भाजपा कार्यालय में आज शाम आयोजित विधायक दल



की बैठक में नई दिल्ली से विधायक प्रवेश वर्मा और रोहिणी से विधायक विजेन्द्र गुप्ता ने रेखा गुप्ता के नाम का प्रस्ताव रखा, जिसका सभी ने ध्वनिमत से समर्थन दिया। इससे

थी। क्योंकि देश में जिन भी राज्यों में अभी भाजपा सरकारें हैं, वहां कोई महिला मुख्यमंत्री नहीं है। बुधवार को विधायक दल की बैठक के लिए जब रेखा गुप्ता आईं तो मीडिया के सामने भी जीत का निशान (विक्ट्री साइन) दिखा कर सभी का अभिवादन स्वीकार कर रही थीं। रेखा गुप्ता वैश्य समुदाय से आती हैं, जो दिल्ली में अच्छी खासी संख्या में हैं। वैश्य समुदाय को भाजपा का कोर वोट माना जाता है। रेखा गुप्ता दिल्ली भाजपा की महासचिव और भाजपा महिला मोर्चा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष भी हैं। 50 वर्षीय रेखा गुप्ता दक्षिण दिल्ली नगर निगम की मेयर भी रह चुकी हैं।

मंत्री सुदिव्य ने किया राजकीय इटखोरी महोत्सव का उद्घाटन

शंख व डमरू की ध्वनि से गूंजा इटखोरी महोत्सव

संवाददाता
चतरा । चतरा जिले के इटखोरी में तीन दिवसीय राजकीय इटखोरी महोत्सव का बुधवार को राज्य के पर्यटन, कला व संस्कृति मंत्री सुदिव्य कुमार सोनू ने दीप प्रज्वलित कर उद्घाटन किया। समारोह में राज्य के पूर्व मंत्री सत्यानंद भोगता, जिला परिषद अध्यक्ष ममता देवी, उपाध्यक्ष बिरजू तिवारी, झारखंड दिगंबर जैन न्यास बोर्ड के अध्यक्ष ताराचंद्र जैन, बोधगया मंदिर प्रबंधन समिति के सदस्य सचिव नागजेय दोरजी समेत अन्य शामिल हुए। समारोह को संबोधित करते हुए मंत्री सुदिव्य कुमार ने कहा कि इटखोरी तीन धर्मों की संगम स्थली है। माता भद्रकाली की प्रसिद्धि दूर दूर तक है। आने वाले साल में सरकार राजकीय महोत्सव का व्यापक प्रचार-प्रसार



करेगी। यह राज्य का सबसे बड़ा महोत्सव बनेगा। तीनों धर्मों के राज गुरुओं को आमंत्रित किया जायेगा। उन्होंने कहा कि प्रदेश के क्षेत्र में विकास के लिए राज्य सरकार कृत संकल्पित है। चतरा जिले के इटखोरी में तीन दिवसीय राजकीय इटखोरी महोत्सव का बुधवार को उद्घाटन किया गया।

महोत्सव का आगाज विश्व प्रसिद्ध शंख व डमरू वादक डॉ विपिन मिश्रा के स्त्रोत वादन के साथ किया गया। महोत्सव में शंख व डमरू के साथ स्त्रोत वादन की उपस्थित लोगों ने जमकर सराहना की। डॉ विपिन मिश्रा व उनके सहयोगी ने वैदिक परंपरा का निर्वहन करते हुए अपनी प्रस्तुति दी। समारोह के उद्घाटन के

दौरान उन्होंने वैदिक स्त्रोत गायन के बीच शंख और डमरू से संगीत और भक्ति की समां बांध दी। 2015 से लेकर वे अब तक हर इटखोरी महोत्सव का गवाह बन रहे हैं। वहीं चतरा उपायुक्त रमेश घोलप और एसपी विकास पांडे ने उन्हें स्मृति चिन्ह और शॉल भेंट कर सम्मानित किया।

संक्षिप्त खबरें

अब अमेरिका से बेड़ियों में जकड़कर नहीं आएं भारतीय
नई दिल्ली । अमेरिका से आने वाले अवैध भारतीय प्रवासियों को हथकड़ी और बेड़ियों नहीं लगाई जाएगी। इस पहले आए प्रवासियों को हथकड़ी लगाने का वीडियो वायरल हुआ था और काफी सवाल उठाए गए थे। मामला संसद में उठ था, तब विदेश मंत्री एस जयशंकर ने भरोसा दिलाते हुए कहा था कि इस मामले को पूरी गंभीरता के साथ देख रहे हैं। ऐसा माना जा रहा है कि यह उन्हीं उपायों का नतीजा है।

संगम में प्रदूषित पानी के मामले पर यूपी सरकार पर नाराज हुआ एनजीटी
नई दिल्ली । प्रयागराज के संगम में प्रदूषित पानी के मामले पर सुनवाई के वक्त नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल उत्तर प्रदेश सरकार की दलील पर नाराज हो गया। उत्तर प्रदेश पॉल्यूशन कंट्रोल बोर्ड ने कोर्ट में कहा कि सैपल में जहां से पानी लिया गया, वहां का पानी दूषित था। सेंट्रल पॉल्यूशन कंट्रोल बोर्ड (सीपीसीबी) ने एनजीटी के सामने रिपोर्ट पेश की थी, इस रिपोर्ट में कहा गया कि महाकुम्भ में संगम का पानी नहाने योग्य नहीं है।



गिरिडीह : सड़क हादसे में बैंक मैनेजर समेत छह की मौत

संवाददाता
गिरिडीह । गिरिडीह-डुमरी मार्ग पर मंगलवार आधी रात एक भीषण सड़क हादसा हुआ, जिसमें स्कोर्पियो और बाइक की टक्कर में बैंक मैनेजर समेत छह लोगों की दर्दनाक मौत हो गई। हादसा मधुवन थाना क्षेत्र के लडकटोला इलाके में हुआ। जानकारी के अनुसार, स्कोर्पियो और बाइक विपरीत दिशाओं से आ रही थीं। इसी दौरान स्कोर्पियो चालक लाइट की चकाचौंध से संतुलन खो बैठा। पहले उसने बाइक को टक्कर मारी, फिर अनियंत्रित होकर एक पेड़ से जा फिरो। घटना की सूचना मिलते ही डुमरी एसडीपीओ सुमित कुमार ने मधुवन



थाना पुलिस को मौके पर भेजा। पुलिस ने कड़ी मशकत के बाद वाहनों से शवों को बाहर निकाला। एसडीपीओ सुमित कुमार ने हादसे की पुष्टि करते हुए बताया कि मृतकों में चार स्कोर्पियो सवार और दो बाइक सवार थे। इनमें से एक शव की अब तक पहचान नहीं हो पाई है। पुलिस के अनुसार, स्कोर्पियो में सवार मृतकों की पहचान मुगे

कांग्रेस नेताओं पर चुनाव परिणामों के लिए जवाबदेही तय होगी : खरगे

एजेसी
नई दिल्ली । कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने आज यहां पार्टी के शीर्ष नेताओं से कहा कि वे सभी अपने प्रचार वाले राज्यों के संगठन और भविष्य में होने वाले चुनावों के परिणामों के लिए जवाबदेह ठहराए जाएंगे। इसके साथ ही उन्होंने दलबद्धताओं के खिलाफ भी चेतावनी दी। खरगे दिल्ली विधानसभा चुनाव में कांग्रेस की हुई शर्मनाक पराजय के बाद आज यहां इंदिरा भवन स्थित पार्टी मुख्यालय में राष्ट्रीय महासचिवों और राज्य प्रभारियों की बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने पार्टी नेताओं से जमीनी स्तर पर काम करने और बूथ स्तर से पार्टी को मजबूत करने तथा ऐसे लोगों को बढ़ावा देने



का आग्रह किया, जो संगठन के प्रति वैचारिक रूप से प्रतिबद्ध हैं। संगठन को राज्य मुख्यालय से बूथ तक जल्द से जल्द मजबूती से खड़ा करना होगा। इस काम के लिए खुद बूथ तक जाना होगा, मेहनत करनी होगी और कार्यकर्ताओं से सम्पर्क साधना होगा। अगर आप खुद निचले स्तर पर बूथ, मंडल और ब्लॉक स्तर पर जाएंगे,



जिला और राज्य स्तर पर जाएंगे तो वहां नए लोगों को जोड़ पाएंगे। भरोसेमंद और विचारों से मजबूत लोगों को अपने साथ ला पाएंगे। पार्टी के आनुषंगिक संगठनों को इसमें भागीदार बनाना होगा। श्रमिक संगठन इंटक की चर्चा करते हुए खरगे ने कहा कि वो हमारे अहम हिस्सा हैं, उन्हें भी संगठन निर्माण में भागीदार बनाए। ऐसे लोग जो पार्टी के लिए बहुत कारगर हो सकते हैं लेकिन उन्हें मौका नहीं मिला तो उन्हें आप आगे ला सकते हैं। उन्होंने कहा कि हमें कांग्रेस के आदर्शों के प्रति संकल्पित ऐसे लोगों को आगे बढ़ाना चाहिए, जो विपरीत माहौल में भी चतुरा की तरह हमारे साथ खड़े रहें। इन दिनों पार्टी का संविधान बचाओ अभियान चल रहा है।

सेना प्रमुख जनरल द्विवेदी की राहुल को नसीहत, सेना को राजनीति में नहीं घसीटे

चीन के साथ सीमा विवाद पर बातचीत का दौर जारी

एजेसी
नई दिल्ली । भारतीय सेना प्रमुख जनरल अंजु द्विवेदी ने कांग्रेस सांसद और लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी को नसीहत दी है। उन्होंने कहा कि सेना को कभी भी राजनीति में नहीं घसीटना नहीं चाहिए। ऐसा होने पर बहुत चिंता की बात होगी। सेना प्रमुख जनरल द्विवेदी ने कहा कि सेना ने चीन के साथ बातचीत के रास्ते को आगे बढ़ाया है। यदि हम एक दूसरे से बात करते हैं तब बहुत से संदेह दूर हो पाएंगे। हमारा यह राय रही है कि किसी भी तरह से संदेह को खत्म किया जाए। इसके लिए हमारे द्वारा कोर कमांडर्स को ताकत दी है कि जहां भी संभव हो, वे फैसला ले लें। यदि बातचीत से कोई मसला हल होता है, तब कर लिया जाए। उन्हें यह पावर दी गई है कि यदि उनके लेवल से कोई मामला हल हो सकता है, तब क्यों ना ऐसा किया जाए। उसके लिए किसी भी तरह की मंजूरी का इंतजार करने की जरूरत नहीं है।



दरअसल राहुल गांधी ने कहा था कि चीफ ऑफ आर्मी स्टाफ ने कहा था कि लड़ाख सेक्टर में घुसपैठ हुई थी। इस पर उन्होंने कहा कि सेना को राजनीति में नहीं घसीटा जाना चाहिए। वहीं महिलाओं को देवी काली की तरह सेना में शामिल करने की अपनी टिप्पणी पर फिर से जनरल द्विवेदी ने अपनी बात की। जनरल द्विवेदी ने कहा कि मेरा भाव यह था, जो हमारे इतिहास में झंसी की रानी लक्ष्मीबाई के बारे में कहा गया था कि बुदले हरबोलों के मुंह हमने सुनी

महाकुम्भ को लेकर खरगे, अखिलेश, लालू और ममता के विवादित बयान, बीजेपी के लिए कर रहे पिच तैयार

एजेसी
नई दिल्ली । प्रयागराज महाकुम्भ जैसे-जैसे अंतिम चरण की ओर जा रहा है वैसे-वैसे श्रद्धालुओं की भारी भीड़ बढ़ रही है। लोग स्नान करने के लिए संगम के पवित्र तट पर उमड़ रहे हैं। वहीं इस मुद्दे पर सियासत भी जोर पकड़ रही है। महाकुम्भ को लेकर विपक्षी नेताओं की ओर से इस तरह के बयान सामने आ चुके हैं, इन बयानों को लेकर घमासान तेज हो गया है। सबसे ताजा मामला पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी से जुड़ा है। ममता ने महाकुम्भ के आयोजन पर उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ पर निशाना साधकर मृत्यु कुंभ की संज्ञा दी है। उनके बयान पर अब विवाद खड़ा हो गया है। हालांकि, विपक्षी नेताओं में वे अकेली नहीं हैं जिनमें इस तरह की टिप्पणी की है। लालू यादव, मल्लिकार्जुन खरगे सहित कई और सियासी दिग्गजों ने इस तरह के बयान दिए हैं।

महाकुम्भ को लेकर चल रही भीड़ के बीच ममता ने अजीब कमेंट किया है। उन्होंने हालिया भगदड़ का घटनाओं का हवाला देकर महाकुम्भ को मृत्यु कुंभ करार दिया। उन्होंने आरोप लगाया कि इस धार्मिक आयोजन में वीवीआईपी को विशेष सुविधाएं मिल रही हैं, जबकि गरीब और सामान्य श्रद्धालु इन सुविधाओं से वंचित हैं। इस कारण अब महाकुम्भ मृत्यु कुंभ में बदल चुका है। वीआईपी लोगों को खास सुविधाएं दी जा रही हैं। आप देश को बांटने के लिए धर्म बेच रहे हैं। ममता ने कहा कि बंगाल पहुंचे शवों का यहां महाकुम्भ में फेंक दिया जा रहा है। आप देश को बांटने के लिए धर्म बेच रहे हैं। ममता ने कहा कि बंगाल पहुंचे शवों का यहां महाकुम्भ में फेंक दिया जा रहा है। आप देश को बांटने के लिए धर्म बेच रहे हैं। ममता ने कहा कि बंगाल पहुंचे शवों का यहां महाकुम्भ में फेंक दिया जा रहा है।

किए थे। आरजेडी सुप्रियो और पूर्व सीएम लालू प्रसाद यादव ने कुंभ को अर्थहीन और फालतू बताया था। उधर मूक की रैली में कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष खरगे ने कहा कि गंगा में डुबकी लगाने से गरीबी दूर होती है क्या? आपको पेट में खाना मिलता है क्या? वहीं लालू ने कुंभ को अर्थहीन बताकर कहा कि कुंभ का कोई मतलब नहीं, फालतू है कुंभ। नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर हुई भगदड़ को लेकर उन्होंने रेलवे को जिम्मेदार ठहराकर रेल मंत्री के इस्तीफे की मांग की। उन्होंने कहा कि नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर बहुत दुखद घटना घटी है। यह रेलवे की गलती है। इस घटना के बाद केंद्रीय रेल मंत्री को इस्तीफा दे देना चाहिए।

अखिलेश और शिवपाल यादव ने भी उठाए थे सवाल
सपा अध्यक्ष और पूर्व सीएम अखिलेश यादव ने 144 साल बाद कुंभ होने के दावे पर सवाल उठाए थे। शिवपाल यादव ने भी इन दावों को खारिज कर सरकारी धन का दुरुपयोग करार दिया था। बीजेपी ने विपक्ष पर सनातन धर्म विरोधी होने का आरोप लगाया है। भले ही विरोधी नेताओं के द्वारा सवाल उठया जा रहा, लेकिन सच यह है कि कुंभ में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ रही है। अब तक 55 करोड़ से ज्यादा लोगों ने पवित्र स्नान किया है। बीजेपी ने विपक्ष के बयानों को सनातन धर्म और हिंदुओं के प्रति द्वेष बताया है। पश्चिम बंगाल की सीएम के बयान पर बीजेपी के राष्ट्रीय प्रवक्ता प्रदीप भंडारी ने पलटवार किया है। बीजेपी प्रवक्ता भंडारी ने कहा कि इंडिया गठबंधन के सभी नेता सनातन और हिंदुओं से नफरत करते हैं। ममता ने महाकुम्भ को मृत्यु कुंभ कहकर यह साफ कर दिया कि सनातन और हिंदुओं के प्रति उनके मन में नफरत है। अखिलेश यादव महाकुम्भ में अकबर को खोज रहे हैं, वहीं राहुल गांधी ने अभी तक महाकुम्भ में डुबकी नहीं लगाई है।

फाइलेरिया उन्मूलन अभियान : अब तक 9 लाख से अधिक लोगों ने खाई दवा, 52.84 प्रतिशत लक्ष्य हासिल

माइक्रोप्लान में गड़बड़ी पर सख्त निर्देश

संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर। फाइलेरिया उन्मूलन को लेकर 10 फरवरी 2025 से शुरू हुए मास ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन कार्यक्रम में 18 फरवरी तक कुल 9,03,747 लोगों



ने दवा का सेवन किया। यह संख्या जिले की कुल आबादी का 52.84% है। जिला स्वास्थ्य विभाग इस अभियान को सफल बनाने के लिए लगातार प्रयासरत है और दवा खाने से इंकार करने वाले क्षेत्रों में विशेष दल भेजकर जागरूकता फैलाई जा रही है। **घर-घर जाकर दी जा रही दवा** सिविल सर्जन डॉ. जुगल किशोर चौधरी की अध्यक्षता में जिला बीबीडी कार्यालय, देवघर में आयोजित संयुक्तकालीन समीक्षा बैठक में बताया

गया कि दवा प्रशासक घर-घर जाकर लोगों को अपने सामने दवा खिला रहे हैं। अब तक 35 स्थानों पर लोगों ने दवा खाने से इंकार किया था, जहां उच्च स्तरीय दल भेजकर उन्हें प्रेरित किया जा रहा है। **प्रभावित क्षेत्रों में विशेष अभियान** जिला बीबीडी पदाधिकारी डॉ. अभय कुमार यादव ने बताया कि अब तक विभिन्न प्रखंडों में निम्नलिखित स्थानों पर दवा खाने से इंकार किया गया। जिसमें जसीडीह 5 जगह, मोहनपुर 1

जगह, सारवां 6 जगह, सारठ 3 जगह, मधुपुर 1 जगह, देवीपुर 13 जगह, देवघर शहरी क्षेत्र 6 जगह। दवा खाने से इंकार किया है। इन क्षेत्रों में स्वास्थ्य विभाग और डेवलपमेंट पार्टनर्स की मदद से जागरूकता बढ़ाई जा रही है और लोगों को दवा खाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। **प्रतिकूल प्रभाव के 352 मामले दर्ज, घबराव की जबरन नहीं** एमडीए दवा सेवन के बाद 352 लोगों में हल्के प्रतिकूल प्रभाव एडवर्स

ड्रग रिएक्शन देखने को मिले, जिनका तुरंत इलाज कर दिया गया। इनमें जसीडीह में 64, मोहनपुर में 65, सारवां में 33, सारठ में 27, पालोजोरी में 21, मधुपुर में 42, करों में 34, देवीपुर में 40 और देवघर अर्बन में 26 मामले सामने आए। स्वास्थ्य विभाग ने स्पष्ट किया कि दवा का यह प्रभाव संकेत है कि माइक्रोफाइलेरिया पर असर हो रहा है और यह घबरावने की बात नहीं है। समीक्षा बैठक में पाया गया कि

सीएचसी मोहनपुर, मधुपुर, पालोजोरी, जसीडीह, देवीपुर, सारठ और देवघर शहरी क्षेत्र में दीवार लेखन सही तरीके से नहीं किया गया है। इस पर सिविल सर्जन ने नाराजगी जताते हुए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक कार्रवाई के निर्देश दिए। इसके अलावा, कुछ क्षेत्रों में माइक्रोप्लान की जानकारी पारिवारिक पंजी में दर्ज नहीं थी, जिसे 19 फरवरी तक अपडेट करने का सख्त निर्देश दिया गया।

पालाजोरी में पुलिस पर हमला : सरकारी कार्य में बाधा डालने का मामला, एक गिरफ्तार, कई फरार

100-150 लोगों की भीड़ ने पुलिस पर किया हमला, मचा हड़कंप

संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर। जिले के पालाजोरी थाना क्षेत्र में पुलिस पर हमले और सरकारी कार्य में बाधा डालने का एक सनसनीखेज मामला सामने आया है। इस घटना में पुलिस अधिकारी पर ईट-पत्थरों से हमला किया गया, जिससे इलाके में अफरातफरी मच गई। पुलिस ने इस मामले में एक आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है, जबकि अन्य की तलाश जारी है। मिली जानकारी के अनुसार, यह घटना पालाजोरी थाना क्षेत्र में हुई, जहां पुलिस अधिकारी बसंत कच्छप 53 वर्ष अपने सरकारी कार्य का पालन कर रहे थे। इसी दौरान करीब



100-150 लोगों की भीड़ ने अचानक पुलिस दल पर हमला कर दिया। आरोपियों ने न केवल सरकारी कार्य में बाधा पहुंचाई, बल्कि पुलिस

अधिकारियों पर ईट-पत्थरों से हमला भी कर दिया। इस अप्रत्याशित हमले से क्षेत्र में तनाव का माहौल बन गया। पुलिस ने स्थिति को काबू में करने के लिए अतिरिक्त बल को बुलाया और इलाके में गश्त तेज कर दी गई। पुलिस ने इस मामले में पांच नामजद आरोपियों के अलावा 100-150 अज्ञात लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया है। नामजद आरोपियों में पालाजोरी थाना क्षेत्र अंतर्गत लखनपुर डुमरिया निवासी गणेश मुर्मू (उम्र 33 वर्ष) पिता स्व. बाबूराम मुर्मू दुबिया गांव निवासी रमेश मुर्मू 20 वर्ष पिता सुंदर मुर्मू, नवाडीह गांव निवासी हाकीम

मरांडी 25 वर्ष पिता वकील मरांडी, तेलंगा गांव निवासी मधु मंडल 42 वर्ष पिता स्व. कामदेव मंडल, दुबिया गांव निवासी जयदेव हेमम नामजद किया है। पुलिस ने इस मामले में तेजी दिखाते हुए गणेश मुर्मू को गिरफ्तार कर लिया है, जबकि अन्य आरोपियों की घरफकड़ के लिए लगातार छापेमारी की जा रही है। इसके अलावा, पुलिस ने महिंद्रा टैक्टर नं.जेएच15 टी-8646 को ट्रैलर सहित जब्त कर लिया है, जिसे घटनास्थल से बरामद किया गया। आशंका जताई जा रही है कि इस वाहन का इस्तेमाल उग्रद्वियों ने हमले के दौरान किया होगा।

देवघर में बिजली चोरी में सात आरोपियों पर केस दर्ज

संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर। झारखंड के देवघर जिले में बिजली चोरी का एक गंभीर मामला सामने आया है। कुछ थाना क्षेत्र में विद्युत ऊर्जा की चोरी करने के आरोप में सात लोगों के खिलाफ केस दर्ज किया गया है। मामला कुछ थाना कांड संख्या- 51/2025 के तहत भारतीय विद्युत अधिनियम की धारा 135 के अंतर्गत दर्ज किया गया है। इस मामले में कास्टर टाउन के बिजली विभाग के कनिष्ठ अधिकारी आर.पी. चौधरी (गजेन्द्र प्रसाद चौधरी) ने रिपोर्ट दर्ज करवाई है। आरोपियों में कुछ थाना क्षेत्र अंतर्गत जागृति नगर के लक्ष्मी देवी पति स्व. अर्जुन रजक, बजरी कालोनी के पीछे, जागृति नगर निवासी कंचन कुमारी राय पति सत्यनारायण राय, जागृति नगर अपार्टमेंट के पीछे, निवासी दिलीप राय

बिजली चोरी : तीन लोगों पर मामला दर्ज

जिले में बिजली चोरी के खिलाफ बिजली विभाग ने सख्ती बढ़ दी है। लगातार छापेमारी अभियान के तहत रिखिया थाना क्षेत्र के भुरभुरा मोड़ में बिजली चोरी का मामला सामने आया है। इस संबंध में तीन लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है। सहायक विद्युत अभियंता लव कुमार पिता स्व. रामलाल महता ने रिखिया थाना में शिकायत दर्ज कराई कि अजयकांत परिहार, शानु झा और ममता तिवारी अवैध रूप से बिजली का उपयोग कर रहे थे। जांच के दौरान पाया गया कि आरोपियों ने बिना वैध कनेक्शन के बिजली का उपयोग किया, जिससे सरकारी संपत्ति को नुकसान हुआ। बिजली चोरी के इस मामले में रिखिया थाना में कांड संख्या 41/25 के तहत भारतीय विद्युत अधिनियम 2003 की धारा 135/138 के तहत मामला दर्ज किया गया है।

पीता स्व. कनीका प्रसाद राय, निवासी सिंह, सधुआ जंगल, ज्योति नगर निवासी रेखा मिश्रा पति अजय मिश्रा, मंजू देवी पति दामोदर कुर्बाल, ज्योति नगर निवासी अमित वर्णार सिंह पिता स्व. उपेंद्र सिंह, जनार्दन पोद्दार पिता जगदीश पोद्दार, इन सभी आरोपियों पर विद्युत ऊर्जा की अवैध चोरी करने का आरोप लगाया गया है। बिजली विभाग की ओर से की गई जांच में पाया गया कि ये लोग बिना किसी वैध कनेक्शन के बिजली का उपयोग कर रहे थे, जिससे विभाग को आर्थिक नुकसान हुआ।

गोड़ा-दिल्ली एक्सप्रेस में कुंभ यात्रियों के लिए नहीं खोला दरवाजा, मची अफरा तफरी

संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर। मधुपुर रेलवे स्टेशन पर उस वक अफरा-तफरी मच गई जब 14049 अप गोड़ा-दिल्ली एक्सप्रेस प्लेटफॉर्म नंबर 3 पर पहुंची, लेकिन अंदर सफर कर रहे यात्रियों ने दरवाजा नहीं खोला। इससे महाकुंभ जाने वाले यात्रियों को ट्रेन में चढ़ने में भारी दिक्कों का सामना करना पड़ा। ट्रेन में सफर करना इस समय बेहद मुश्किल हो गया है। हालात इतने खराब हैं कि न प्लेटफॉर्म पर खड़े होने की जगह मिल रही है, न ही ट्रेन में बैठने या खड़े रहने की। भीड़ इतनी ज्यादा है कि यात्री एक-दूसरे के ऊपर चढ़कर यात्रा करने को मजबूर हैं।



श्रद्धालुओं को भारी मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। हालांकि, रेलवे प्रशासन हर संभव मदद करने की कोशिश कर रहा है। स्टेशन प्रबंधक एसके पाठक, टीआई रवि शेखर,

सीटीआई अमरदीप कुमार, आरपीएफ इंसपेक्टर हरेंद्र कुमार सिंह, जीआरपीएस, लोकल पुलिस और रेलवे के कर्मचारी यात्रियों को राहत देने में जुटे हैं।

देवघर में दलितों पर बढ़ते अत्याचार के खिलाफ उग्र प्रदर्शन, सरकार को दी चेतावनी

संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर। भीम आर्मी और आजाद समाज पार्टी के बैनर तले दलितों पर हो रहे अत्याचारों के खिलाफ देवघर में एक दिवसीय धरना प्रदर्शन हुआ। प्रदर्शनकारियों ने पांच सूत्रीय मांगों को लेकर जिला प्रशासन के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन सौंपा और चेतावनी दी कि यदि जल्द कार्रवाई नहीं हुई तो बड़ा आंदोलन होगा। प्रदर्शनकारियों ने मधुपुर में शिक्षक संजय कुमार दास की बम मारकर नृशंस हत्या पर गहरा आक्रोश जताया। एक सप्ताह बीत जाने के बावजूद अपराधियों की गिरफ्तारी न होने पर पुलिस प्रशासन की लापरवाही पर सवाल उठाए। भीम आर्मी के जिला अध्यक्ष कमलेश कुमार दास ने प्रशासन पर गंभीर आरोप लगाते हुए कहा कि 'देवघर जिले में दलित समाज पर अत्याचार बढ़ते जा रहे हैं, लेकिन पुलिस मुकदशेक बनी हुई है।' आजाद समाज पार्टी के



जिला अध्यक्ष क्रांतिकारी कृष्णा कुमार ने संजय कुमार दास की हत्या की सीबीआई जांच की मांग उठाई। साथ ही महिला जानकी देवी और कक्षा 9वीं के छात्र अभिषेक कुमार दास की हत्या के आरोपियों की गिरफ्तारी की भी पुरजोर मांग की। प्रदर्शनकारियों ने झारखंड में अनुसूचित जाति पर बढ़ते जुल्म, हत्या, बलात्कार, जमीन हड़पने और शोषण की घटनाओं को गिनाते हुए राज्य सरकार को घेरा। उन्होंने मांग की कि झारखंड में जल्द से जल्द अनुसूचित जाति आयोग का गठन

किया जाए ताकि दलित समाज को न्याय मिल सके और अपराधियों पर कड़ी कार्रवाई हो। इस उग्र प्रदर्शन में भीम आर्मी प्रदेश संगठन प्रभारी राजेश कुमार दास, भीम आर्मी जिला अध्यक्ष कमलेश कुमार, आजाद समाज पार्टी जिला अध्यक्ष क्रांतिकारी कृष्णा कुमार, समेत कई पदाधिकारी और कार्यकर्ता शामिल हुए। प्रदर्शनकारियों ने सरकार और प्रशासन को सीधे चेतावनी दी कि 'यदि हमारी मांगें पूरी नहीं हुईं, तो हम और बड़ा आंदोलन करेंगे।'

देवघर में 21 से 23 फरवरी तक लगेगा देशभर के नेत्र चिकित्सकों का जमवाड़ा

देवघर संताल एक्सप्रेस। देवघर में देशभर के नेत्र चिकित्सकों का जमवाड़ा आगामी 21 से 23 फरवरी तक लगेगा। इस बाबत जानकारी देते हुए शहर के प्रसिद्ध 'नेत्र चिकित्सा डॉक्टर एनडी मिश्रा ने बताया कि झारखंड ओर शैलमोलोजिकल सोसाइटी का कॉन्फ्रेंस देवघर के मेहर गार्डन में होगा। इस कॉन्फ्रेंस में देशभर के करीब 250 से अधिक चिकित्सकों के पहुंचने की संभावना है। कॉन्फ्रेंस में नेत्र चिकित्सा पद्धति में आधुनिकताम अनुसंधान और उसे किस प्रकार आम लोगों तक पहुंचा जा सकता है इस विषय पर तीन दिनों तक विचारें होंगे। कॉन्फ्रेंस के आयोजन सचिव डॉ एनडी मिश्रा ने बताया कि प्रथम दिन 21 फरवरी को शल्य चिकित्सा बंधनाथ शंकर नेत्रालय में डॉ पार्थ विश्वास अल्ट्रा इंडिया ओर शैलमोलोजिकल समिति अध्यक्ष डॉ टीपी लगे मुंदाई, डॉ अश्विनी मौर्य एम्स हेरबाबाद, डॉ कृष्ण प्रसाद कुञ्जु, डॉ वीरेंद्र अग्रवाल जयपुर द्वारा किया जाएगा।

कन्नरों के द्वारा अमद्र व्यवहार के विरोध में व्यापारी वर्गों के साथ किन्नरों ने की बैठक

संवाददाता नोनीहाट। देवघर से आए किन्नर के द्वारा नोनीहाट के व्यापारी वर्गों के साथ अमद्र व्यवहार करने को लेकर नोनीहाट के व्यापारी ने हैसडीहा थाना प्रभारी से लगाई सुखा कि गुहार। मिली जानकारी के अनुसार दिनांक 11 फरवरी मंगलवार को देवघर से आये माही किन्नर तथा अन्य छह किन्नर साथियों के द्वारा नोनीहाट बाजार में व्यापारियों के साथ अवैध रूप से पैसा तहसीलने को लेकर विवाद हो गया जिससे नोनीहाट के व्यापारी वर्ग ने हैसडीहा थाना प्रभारी को लिखित आवेदन दिया। जिसमें देवघर के माही किन्नर तथा अन्य 6 के साथ कार्रवाई करने की गुहार लगाई है। यह जानकारी नोनीहाट के व्यापारी वर्गों के द्वारा दुमका जिला के फिंकी किन्नर को लेकर लिखित आवेदन दिया जायेगा। फिंकी किन्नर, रानी किन्नर, मुक्ती किन्नर, मौसमी किन्नर किसान



बुधवार को सुबह दुमका एवं गोड़ा जिलों के किन्नर माखाड़ी धर्मशाला नोनीहाट में एकत्रित हो एक सभा का आयोजन किया। बैठक की अध्यक्षता फिंकी किन्नर के द्वारा किया गया। बैठक में मूल रूप से घटना के बारे में विस्तार चर्चा किया। सर्वसम्मति से निर्णय लिया कि हैसडीहा थाना प्रभारी को लिखित आवेदन देकर किन्नर का एरिया क्षेत्र बांटने को लेकर लिखित आवेदन दिया जायेगा। फिंकी किन्नर, रानी किन्नर, मुक्ती किन्नर, मौसमी किन्नर किसान

एकलव्य आवासीय विद्यालय में नामांकन प्रक्रिया शुरू

रामगढ़ (दुमका)। शैक्षणिक सत्र 2025-26 के लिए एकलव्य विभाग अंतर्गत दुमका के काठेजोरीया एवं मसलिया प्रखंड के दलाही में संचालित एकलव्य आवासीय विद्यालय में नामांकन की प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। कक्षा 6, 7 तथा 8 में अध्वनरत अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग के निर्धारित अहलांभारी इच्छुक छात्र-छात्राओं से विहित पत्रत्र में आवेदन पत्र 28 फरवरी 2025 तक लिए जाएंगे। प्रभारी प्रखंड कल्याण पदाधिकारी ब्रजेश कुमार ने बताया कि कार्यालय अवधि के दौरान प्रखंड कल्याण पदाधिकारी रामगढ़ के कार्यालय से कक्षा 5, 6 एवं 7 में अध्वनरत छात्र-छात्राओं के लिए निःशुल्क आवेदन पत्र प्राप्त किया जा सकता है।

आपसी रंजिश में हिंसक झड़प, दोनों पक्षों ने एक-दूसरे पर लगाए कई आरोप

देवघर। जिले के रिखिया थाना क्षेत्र में आपसी रंजिश का मामला हिंसक झड़प में बदल गया। विवाद इतना बढ़ गया कि दोनों पक्षों ने एक-दूसरे पर गाली-गलौज, मारपीट और सोने की चैन छिनतई के गंभीर आरोप लगाए हैं। पुलिस ने दोनों पक्षों की शिकायत पर काउंटर केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पहला मामला में पीड़ित अजीत सिंह पिता युगल प्रसाद सिंह, निवासी भुरभुरा मोड़, रिखिया ने मनोज कुमार भगत 50 वर्ष, पिता कृष्ण आरोप है कि मनोज कुमार भगत ने अचानक उनके साथ गाली-गलौज करते हुए मारपीट शुरू कर दी। उन्होंने कहा कि झगड़े के दौरान उनके गले से सोने की चैन भी छीन ली गई। पुलिस ने कांड संख्या 39/25 मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। दूसरा मामला में पीड़ित मनोज भगत उर्फ बबलू भगत पिता स्व. कृष्ण मोहन भगत, निवासी भुरभुरा मोड़, ने अजीत कुमार सिंह, उनकी पत्नी और अन्य 10 अज्ञात लोगों के खिलाफ शिकायत दी है। मनोज भगत ने आरोप लगाया कि अजीत सिंह और उनकी पत्नी ने गाली-गलौज करते हुए उन पर हमला कर दिया। उन्होंने कहा कि इस दौरान उनके गले से सोने की चैन भी छीन ली गई। पुलिस ने इस मामले में कांड संख्या 40/25 के तहत एफआईआर दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

दहेज प्रताड़ना का मामला दर्ज, तीन आरोपियों पर केस

संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर। जिले के बुर्डे थाना क्षेत्र में दहेज उन्नीडन और मारपीट का मामला सामने आया है। पीड़िता सकीमा खातुन (22 वर्ष) ने अपने पति और ससुरालवालों पर दहेज की मांग पूरी न करने पर प्रताड़ित करने और मारपीट करने का गंभीर आरोप लगाया है। मामले को लेकर बुर्डे थाना में दर्ज एफआईआर कांड संख्या 11/25 के अनुसार, सकीमा खातुन की शादी सहादत सेख के साथ हुई थी। शादी के बाद से ही पति, सास और ससुर ने उसे दहेज के लिए प्रताड़ित करना शुरू कर दिया। जब

उसने दहेज देने से इनकार किया तो उसके साथ शारीरिक और मानसिक रूप से अत्याचार किया गया। पीड़िता ने बताया कि उसका पति सहादत सेख, ससुर कमरुद्दीन सेख और सास सकीला बीबी लगातार उसे दहेज के लिए ताने मारते थे और कई बार मारपीट भी की। पीड़िता की शिकायत पर बुर्डे थाना पुलिस ने बीएनएस-2023 और दहेज प्रतिषेध अधिनियम 1961 की धारा 3/4 के तहत मामला दर्ज किया है। पुलिस ने बताया कि आरोपियों की जल्द ही गिरफ्तारी की जाएगी।

आंगनवाड़ी केन्द्रों में निम्न स्तरीय पोषाहार आपूर्ति करने का आरोप

संवाददाता रानीधर (दुमका)। भाजपा के जिला उपाध्यक्ष सुनाथ दत्ता के नेतृत्व में भाजपा नेताओं ने रानीधर प्रखंड के विभिन्न आंगनवाड़ी केन्द्रों में बच्चों को खराब व निम्न स्तरीय पोषाहार देने का आरोप लगाया है। मामले में खुनाथ दत्ता ने बताया कि रानीधर प्रखंड में अधिकांश आंगनवाड़ी केन्द्रों में अधिकारियों की मिलीभगत से घटिया व निम्न स्तरीय सामग्री की आपूर्ति की जाती है। केन्द्र सस्कर की ओर से बच्चों को स्वास्थ्य रखने के लिए पोषाहार दिया जाता है लेकिन बच्चों को बेहद खराब सामग्री से बने पोषाहार परोसा जाता है जो दुर्भाग्य की बात है। उन्होंने बताया कि मालावार को मामले की शिकायत करने के लिए हमलोग

प्रखंड परिसर स्थित बाल विकास परियोजना पदाधिकारी के कार्यालय पहुंचे, लेकिन कार्यालय में सिर्फ सुपरवाइजर उपलब्ध थी। कहा कि सीडीपीओ से पहले भी मिलने की कोशिश की गई थी लेकिन वो कभी कार्यालय में नहीं मिलती। ऐसे में इस कार्यलय को बंद कर देना चाहिए। मामले में भाजपा के पूर्व मंडल अध्यक्ष गडू कर्नानिया ने कहा कि आंगनवाड़ी केन्द्र में बच्चों को जो पोषाहार खिलाता चाहिए था वह नहीं मिल रहा है। कुछ दिन पहले एक केन्द्र में सड़े हुए अंडे खिलाते की बात सामने आयी थी। कहा कि उन्होंने तीन चार आंगनवाड़ी केन्द्र का निरीक्षण किया तो देखा कि केन्द्र में बेहद घटिया काली हो चुकी सूजी बच्चों को परोसी जा रही है।

कुर्मी महासभा ने शिवाजी महाराज का अवतरण दिवस धूमधाम से मनाया



संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर। बुधवार को झारखंड कुर्मी महासभा की ओर से छत्रपति शिवाजी महाराज का अवतरण दिवस अनेकों आंजाम देने वाले सभी आरोपी को जल्द ही गिरफ्तार कर लिया जाएगा। इधर, भागवत कमिटी के द्वारा सात दिनों तक चलने वाले श्रीमद् भागवत कथा के दौरान पुलिस प्रशासन से सुरक्षा व्यवस्था प्रदान करने की मांग की गई है।

मिर्चों का वितरण कर उन्हें अपने परिवार का एहसास कराया। मौके पर महासचिव झारखंड कुर्मी महासभा डॉ राजीव रंजन, सचिव संजय कुमार राउत, कोषाध्यक्ष विजय कुमार सिंह, पूर्व जौनल चेयरमैन सह पूर्व वार्ड पार्षद रवि कुमार राउत, राजीवकांत राउत, विक्रम कुमार राउत, सुमन यादव, राजू जयसवाल, सिक्कर यादव, परमेश्वर राव सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

